
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QG372

ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

montant des pensions
Question au Gouvernement n° 372

Texte de la question

RETRAITES
M. le président. La parole est à Mme Geneviève Gaillard, pour le groupe socialiste, radical, citoyen et divers
gauche.
Mme Geneviève Gaillard. Monsieur le Premier ministre, la semaine dernière, une de nos collègues vous a
interrogé sur la baisse régulière du pouvoir d'achat des Français, et notamment celui des petits retraités et
retraités de l'agriculture. Vous n'avez pas répondu à cette question de manière précise. Entre-temps, lors d'une
interview, M. Claude Guéant a promis la revalorisation des petites retraites et des pensions de réversion. Est-ce
que la parole de M. Guéant engage le Gouvernement ? Il y a quelques instants, notre collègue Jean-Pierre
Dupont a posé une question sur le même sujet et, monsieur Xavier Bertrand, vous n'avez pas répondu.
M. Charles de la Verpillière. Il faut écouter !
Mme Geneviève Gaillard. Vous avez seulement aligné des mots ! Or nous ne voulons pas des mots, nous
voulons savoir quand et comment vous allez revaloriser les petites retraites et les pensions de réversion.
(Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche et sur quelques bancs
du groupe de la Gauche démocrate et républicaine.) Nos concitoyens ont besoin de le savoir ; ils sont dans la
souffrance et vous devez nous apporter des réponses précises. (Mêmes mouvements.)
M. le président. La parole est à M. François Fillon, Premier ministre. (" Ah ! " sur les bancs du groupe socialiste,
radical, citoyen et divers gauche.)
M. François Fillon, Premier ministre. Monsieur le président, mesdames, messieurs les députés, Xavier Bertrand
vient de le dire : les engagements du Président de la République seront intégralement tenus.
Plusieurs députés du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche. Guéant ! Guéant !
M. le Premier ministre. Cela veut dire que nous revaloriserons le minimum vieillesse de 25 % en cinq ans, et que
nous allons commencer dès 2008. Ensuite, cela veut dire que d'ici à la fin du quinquennat, nous porterons les
pensions de réversion à 60 %. (Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement
populaire et du groupe Nouveau Centre.) Enfin, cela veut dire que nous veillerons à ce que la loi de 2003 soit
appliquée et que les retraites suivront l'inflation.
Mais il n'est pas anormal, mesdames, messieurs les députés, que pour lancer ces chantiers, nous ayons le
souci de discuter avec les partenaires sociaux, gestionnaires du régime général et des régimes
complémentaires. Pour parler des retraites, madame Gaillard, encore faut-il avoir pris ses responsabilités, dans
le passé, pour sauvegarder les régimes de retraites ! (Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union
pour un mouvement populaire.) Vous n'avez jamais rien fait pour les retraites !
Plusieurs députés du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche. Six ans ! Cela fait six ans que vous
êtes au pouvoir !
M. le Premier ministre. En 1993, vous avez dit non à l'allongement de la durée des cotisations ! En 2003, vous
vous êtes opposés à la loi sur les retraites, alors même qu'elle faisait l'objet d'un accord avec les partenaires
sociaux ! (Huées sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire et du groupe Nouveau
Centre.) En 2007, vous vous êtes opposés à la réforme des régimes spéciaux de retraite ! Si vous aviez été au
pouvoir, les régimes de retraite seraient aujourd'hui dans une situation intenable ! (Applaudissements sur les
bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire et du groupe Nouveau centre ; protestations sur les
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bancs du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.)
J'aime bien entendre les observations du parti socialiste sur les retraites, mais je préférerais qu'il fasse des
propositions et qu'il agisse. (Sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire et du groupe
Nouveau Centre, les députés se lèvent et applaudissent. - Protestations sur les bancs du groupe socialiste,
radical, citoyen et divers gauche.)

Données clés

Auteur : Mme Geneviève Gaillard
Circonscription : Deux-Sèvres (1re circonscription) - Socialiste, radical, citoyen et divers gauche
Type de question : Question au Gouvernement
Numéro de la question : 372
Rubrique : Retraites : généralités
Ministère interrogé : Premier ministre
Ministère attributaire : Premier ministre

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 6 février 2008
La question a été posée au Gouvernement en séance, parue dans le journal officiel le 6 février 2008

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QG372
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2374

